Prova oficial - 11/06/2015

1° Questdo: A figura a seguir representa um trecho de uma bancada de laboratério e para ele
pede-se:

a. as pressdes pq, P2 € Pm2; (Valor —1,5)
b. ajustificativa do porque a pressdo p; ser maior que a pressdo p, (Valor-0,5)

Dados:
Pmy =14,5kPa;hy = 20cm

h, =8cm;h,, =5cm;g =98m/s?

y = 9800 .
Hg h, m’
m

27 Questdo: Qual o conceito de fluido ideal? (Valor —0,5)

3% Questdo: Em qual aplicacdo pratica feita por vocé o fluido real se comportou como um
fluido ideal? Justifique adequadamente. (Valor —0,5)

4° Questido: Pela dificuldade de se visualizar o escoamento de transi¢do (2000<Re<4000) na
experiéncia de Reynolds um engenheiro sugeriu fixar o numero de Reynolds
como 2250 e fixar o volume a ser coletado na proveta em 250 mL. Qual seria o
tempo (t) de espera para coletar este volume nesta situacdo na experiéncia de
Reynolds? Dados: diametro interno do tubo de vidro onde é visualizado o
escoamento de transicdo igual a 10 mm e viscosidade cinematica d’dgua na
realizacdo da experiéncia igual a 10° m?/s. (Valor - 2,0)



5% Questdo: A bomba hidrdulica da instalacdo a seguir bombeia dgua a uma vazdo igual a
0,005m?3/s. Sabendo que a perda de carga antes da bomba é igual a 1,5 m; que a
perda de carga na tubulacdo apds a bomba é 4,9m e que o reservatério 2
encontra-se fechado e submetido a uma pressdao do ar comprimido igual a
58800Pa, pede-se a carga manométrica da bomba (Hg); a sua poténcia hidraulica
(N); a velocidade média do escoamento; a pressdo na secdo de entrada da
bomba e a pressdo na segdo de saida da bomba. (Valor —2,5)

Dados:

N

—5 1 Ao = 21,7cm?
m

m

Reservatorio

6 Questdo: O engenheiro de manutencdo constatou um vazamento em um trecho de uma
dada instalagcdo, como é esquematizado a seguir. Sabendo que o escoamento na
sec¢do (1) e segdo (2) é turbulento e que em (3) é laminar, pede-se determinar a
vazdo; a vazdao em massa e a vazao em peso do vazamento. Dados: nas segbes (1),
(2) e (3) temos condutos forgados de se¢do transversal circular com D; = 26,6 mm
(A; = 5,57 cm?); D, = 40,8 mm (A, = 13,1cm?); D3 = 102,3mm (A; = 82,1cm?);
Vmaa=4 M/S; Vmas = 1 m/s; h = 10 cm; p = 800 kg/m3 g = 9,8 m/s* e
Ym = 136000N/m3. (Valor - 2,5)




